

# ЗОНА В ОПАСНОСТИ

В конце мая внимание финансового сообщества было приковано к политическому кризису в Италии, который напомнил о шаткости Европейского союза. Началось все с того, что контролирующая парламент партии предложили в качестве министра финансов евроскептика, требовавшего списать €250 млрд долга перед ЕЦБ. В противном случае правые грозили вывести страну из еврозоны. Евросоюз, еще не переваривший Brexit, перспективы Itexit явно не обрадовали. Президент Серджо Маттарелла отказался утвердить одиозного министра. Обиженные парламентарии пригрозили объявить импичмент президенту и провести новые парламентские выборы.

Даже лидер французского «Национального фронта» Марин Ле Пен обозвала происходящее в Италии «госпереворотом». По ее выражению, на этом фоне «нарастает народный гнев по всей Европе». Беспокойство передалось и международным инвесторам, которые стали стремительно сокращать вложения в итальянские активы, а доходность суверенного долга Италии впервые с 2014 года поднялась выше уровня 3%. Пострадала и европейская валюта, курс которой снизился на 2%, до \$1,15. •

МИНИСТР ФИНАНСОВ США  
**СТИВЕН МНУЧИН**  
(В ИНТЕРВЬЮ ТЕЛЕКАНАЛУ FOX NEWS ОБ ИТОГАХ ПЕРЕГОВОРОВ ПО ТАМОЖЕННЫМ ТАРИФАМ С КИТАЕМ)

«МЫ ДОБИЛИСЬ ВЕСЬМА ЗНАЧИМОГО УСПЕХА, СОГЛАСОВАЛИ ОСНОВЫ (НАШИХ ДЕЙСТВИЙ.— „ДЕНЬГИ“). ТАКИМ ОБРАЗОМ, ПРЯМО СЕЙЧАС МЫ СОГЛАСИЛИСЬ ЗАМОРОЗИТЬ ТАРИФЫ».



ДМИТРИЙ АЗАРОВ



REUTERS

ПРЕЗИДЕНТ ИТАЛИИ  
**СЕРДЖО МАТТАРЕЛЛА**

(О ФОРМИРОВАНИИ ПРАВИТЕЛЬСТВА В ПРЯМОМ ЭФИРЕ ТЕЛЕКАНАЛА RAINWS24)

«Я ПРИНЯЛ И ОДОБРИЛ ВСЕ ПРЕДЛОЖЕННЫЕ КАНДИДАТУРЫ, КРОМЕ МИНИСТРА ЭКОНОМИКИ. ЭТА ДОЛЖНОСТЬ ПРЕДСТАВЛЯЕТ СОБОЙ НЕМЕДЛЕННЫЙ СИГНАЛ ТРЕВОГИ ИЛИ ДОВЕРИЯ ДЛЯ ЭКОНОМИЧЕСКИХ ОПЕРАТОРОВ... Я ЗАПРОСИЛ АВТОРИТЕТНОГО ПОЛИТИЧЕСКОГО ПРЕДСТАВИТЕЛЯ БОЛЬШИНСТВА, НО С СОЖАЛЕНИЕМ ОТМЕТИЛ НЕГОТОВНОСТЬ К ДРУГИМ РЕШЕНИЯМ».

ЛИДЕР ИТАЛЬЯНСКОЙ ПАРТИИ «ЛИГА СЕВЕРА»  
**МАТТЕО САЛЬВИНИ**

(В ХОДЕ ПРЯМОЙ ТРАНСЛЯЦИИ НА СВОЕЙ СТРАНИЦЕ В FACEBOOK)

«СЕЙЧАС Я ГОВОРЮ МАТТАРЕЛЛЕ, ЧТО МЫ ХОТИМ ДАТУ (НОВЫХ.— „ДЕНЬГИ“) ВЫБОРОВ. ЭТО БУДУТ НЕ ПОЛИТИЧЕСКИЕ ВЫБОРЫ, А РЕФЕРЕНДУМ ПО ЗАЩИТЕ ДЕМОКРАТИИ... ЗАВТРА МЫ ХОТИМ ЗНАТЬ ДАТУ ВЫБОРОВ, ИЛИ МЫ НА САМОМ ДЕЛЕ ПОЙДЕМ НА РИМ».



REUTERS

20 мая

27 мая

28 мая

**СТОИМОСТЬ ЗОЛОТА СНИЗИЛАСЬ НА 0,8%, ДО \$1283,8 ЗА ТРОЙСКУЮ УНЦИЮ**



**ДОХОДНОСТЬ ДЕСЯТИЛЕТНИХ СУВЕРЕННЫХ ОБЛИГАЦИЙ ИТАЛИИ СНИЗИЛАСЬ НА 0,12 П. П., ДО 2,36%**



**ДОХОДНОСТЬ ДЕСЯТИЛЕТНИХ СУВЕРЕННЫХ ОБЛИГАЦИЙ ИТАЛИИ ВЗЛЕТЕЛА НА 0,36 П. П., ДО 2,69%**



## ТОП-10 ГОРОДОВ МИРА ПО ВЕЛИЧИНЕ ЗАТРАТ НА АРЕНДУ ОФИСА\* (ДОЛЛ. ЗА 1 КВ. М В ГОД)

Источник: JLL, данные на конец 2017 года.

ГОНКОНГ, ЦДР	3472
НЬЮ-ЙОРК, МИДТАУН	2086
ЛОНДОН, ВЕСТ-ЭНД	2074
ПЕКИН, ФИНАНСОВАЯ УЛИЦА	2042
КРЕМНИЕВАЯ ДОЛИНА	1702
ДЕЛИ	1581
ПЕКИН, ЦДР	1537
ШЭНЬЧЖЭНЬ	1512
ТОКИО, МАРУНОУЧИ	1482
ШАНХАЙ, ПУДУН	1447

\*Сумма арендных платежей, включая базовую ставку аренды, операционные расходы и налоги.

## ЗАОБЛАЧНЫЙ ГОНКОНГ

Самая дорогая офисная недвижимость расположена в Гонконге, утверждают исследователи JLL. По их данным, аренда 1 кв. м офисной площади (включая базовую ставку аренды, операционные расходы и налоги) в центре города составляет \$3472. Это более чем в полтора раза больше, чем аренда офисов деловых кварталов Нью-Йорка и Лондона, которые соответственно занимают второе и третье места в рейтинге JLL.

## СТОИМОСТЬ ЧМ В РАЗНЫХ СТРАНАХ (\$ МЛРД)

Источник: Nordea Markets.



## ДОРОЖЕ, ЧЕМ В БРАЗИЛИИ

Российский мундиаль оказался самым дорогим в истории подобных международных соревнований. По данным Nordea Markets, на его подготовку ушло \$13 млрд, то есть на \$2,3 млрд больше, чем стоил предыдущий чемпионат мира по футболу в Бразилии. Впрочем, на следующий глобальный праздник футбола в Катаре организаторы обещают потратить кратно больше.